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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve
TBMM îçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım arz
ederim.

Sümeyye BOZ
Muş Milletvekili

Ahmet Kaya’mn Hakkâri’ de tutuklanarak 2014 yılmdan bu yana cezaevinde bulunduğu süreçte,
Ocak 2023’te Van Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nde gardiyanlar tarafından kaburgalanmn
dişlerinin kmidığı, ardmdan Erzurum Dumlu Cezaevi’ne sevk edildiği ve tedavi edilmediği
iddiaları ciddi bir hak ihlali teşkil etmektedir.

Türkiye Anayasası’mn .17. maddesi ve Avrupa insan Haklan Sözleşmesi’nin 3. maddesi
gereğince işkence ve kötü muamele yasağı açıkça düzenlenmiş, mahkûmların fiziksel ve

psikolojik bütünlüğünün korunması devletin yükümlülüğü altma alınmıştır. Aynca,
Anayasa’mn 56. maddesi ve uluslararası standartlar, cezaevinde bulunan herkesin sağlık
hakkına erişimini güvence altına alır.
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Ahmet Kaya’mn sağlık durumunun gördüğü işkence sonrası giderek ağırlaştığı, ameliyat
gerektiği halde maddi imkânsızlıklar nedeniyle tedavi edilmediği ifade edilmiştir. Sağlık
hizmetine erişim engelinin yam sıra, iddialar hakkında herhangi bir soruşturma başlatılmaması,
Türk Ceza Kanunu’nun 94. maddesinde tammlanan işkence yasağmm uygulanmadığım
göstermektedir.

Bu olay, hem insan haklan hem de hukuk devleti ilkeleri açısmdan kabul edilemez bir durum
yaratmaktadır. Ahmet Kaya’nm tedavi edilmesi, sorumlularm yargı önüne çıkaniması ve
cezaevlerinde benzer ihlallerin önlenmesi adına etkili mekanizmalarm kurulması aciliyet
taşımaktadır.

Bu bağlamda:

1. Hakkâri’de tutuklanan Ahmet Kaya’mn Van Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nde

gardiyanlarca darp edildiği iddialan hakkmda soruşturma başlatılmış mıdır?
2. Ahmet Kaya’mn işkence sonrası sağlık sorunlanmn tedavi edilmediği iddialan doğru

mudur? Tedavi için herhangi bir girişimde bulunulmuş mudur?

3. Ahmet Kaya’nm başka bir cezaevine sevk edilmesinin gerekçesi nedir?
4. Cezaevlerindeki tutuklu ve hükümlülerin sağlık masraflannm karşılanması konusunda

Bakanlığımzm bir düzenlemesi var mıdır?
5. Cezaevlerinde işkence ve kötü muamelenin önlenmesi için bağımsız bir izleme

mekanizması oluşturulması planlanmakta mıdır?
6. Ahmet Kaya’mn sağlık durumumm ciddiyeti göz önüne almdığmda, bir heyetin

cezaevine giderek kendisiyle görüşmesi sağlanacak mıdır?
7. 2023 yılı itibarıyla cezaevlerinde kötü muamele ve sağlık hakkı ihlali şikâyeti sayısı

nedir? Kaçı hakkmda işlem yapılmıştır?


